

舞阳农民画 美国受追捧

□本报记者 郝河庆 杨光

1月30日至2月14日，作为中原特色文化品牌，舞阳农民画带着作品和作画工具，前往美国参加了由文化部主办、河南省文化厅承办的“欢乐春节”美国行系列活动。31幅舞阳农民画先后在美国各大艺术中心进行展览，期间，画家们还与当地人进行互动交流。“这是农民画家第一次走出国门，反响非常好。”舞阳县文化广电旅游局副局长李建立告诉记者，在美国的十多天时间里，舞阳农民画和剪纸、泥泥狗等代表河南乡土文化的艺术形式，走进里士满、华盛顿周边的城市以及大中小学校，给美国观众留下了深刻的印象。

美国人见识中国农民画

“展览期间，舞阳农民画受到了美国观众的热烈欢迎。”昨日，舞阳农民画国家级非物质文化遗产传承人、舞阳县文化馆馆长连瑞卿对记者说，他们2月13日才回来，虽然十多天马不停蹄地进行画展和交流，但看到农民画如此受欢迎，他们未感到一丝劳累。

1月28日，李建立、连瑞卿和舞阳县农民画研究会副会长张新亮三人，随同我省其他地市的民间艺术家，一起参加了“欢乐春节”美国行系列活动。

第一站他们受邀来到美国华盛顿史密森尼国家艺术博物馆，在这里举办展览，并与当地居民进行交流互动。

“展出现场人特别多，不少人对舞阳农民画很好奇。”李建立告诉记者，这次他们带了31副农民画成品，还有一些半成品和作画材料。这次活动的主题是“春节家庭日”，现场有大量家长带着孩子来参观。

热情的观众还向工艺师学习泥塑、剪纸及农民画制作技艺。“当地观众对色彩浓



舞阳农民画画家在展览现场教美国孩子作画。

图片由李建立提供

郁、富有地方风情的农民画充满好奇，大批观众在农民画展面前驻足观看，流连忘返。”连瑞卿告诉记者，虽然美国不少学校开设有中文班，但学生们对中国文化仍了解不多，很多美国学生对这些东西都感觉特别新奇。他和画家张新亮在作画前，一遍又一遍地向观众讲述着画中的故事和中原的风俗民情。

美国孩子对农民画家用毛笔蘸着水粉颜料作画感觉很神奇，艺术家们手把手教他们用毛笔画龙、画猴子，最后又签上名字，这些孩子特别高兴，纷纷拿着画作和画家合影留念。在弗吉尼亚州里士满一所中学，农民画家们与孩子们进行了互动，学

生们也用手线、卡片制作成玩具送给艺术家们，表达友谊。

农民画在美国很受追捧

这次活动，艺术家们在美国走了六个州，舞阳农民画分别在美国华盛顿史密森尼国家艺术博物馆、弗吉尼亚州首府里士满市亨利科高中艺术中心、马里兰州康伯兰德市西城小学、特拉华州首府多佛市特拉华州立大学、美国子午线国际中心、肯尼迪艺术中心等美国最高级别的艺术殿堂进行展览，这些来自中国乡村的画作在这里获得了一批新观众。

带队的省文化厅工作人员把一些活动图片用微信发到网上后，引起广泛关注，远在澳大利亚的世界文化遗产保护组织一位负责人看到后，立即联系了河南省文化厅相关负责人，表示对这个活动非常感兴趣。他说，希望邀请河南的艺术家参加今年10月份在澳大利亚举行的活动。

在活动现场，不少人都在询问这些农民画的价格，以及如何购买，李建立就给大家留了舞阳农民画的网页链接，说可以通过网络购买。央视驻华盛顿的一位记者对农民画很感兴趣，还建议把农民画与瓷器结合在一起，做一些新的创意。

美国行对农民画影响深远

据了解，受省文化部门的委托，在2015年8月，作为河南乡土文化的代表之一，市、县文化部门就已经开始准备此次新春的美国之行，精心准备了反映乡土风情的31幅农民画作品参加巡展。

舞阳农民画已经走出国门很多次了，都是以展出的形式进行，艺术家走出国门，和国外的朋友进行交流互动，还是第一次。

“这次出行，最大的感受是中国地域特色文化形式很受美国人欢迎，艺术家们现场进行表演，让他们大开眼界。”李建立说，很多美国人见过年画、版画等中国的艺术形式，但现场绘制农民画还是第一次见到。他们看到毛笔把鲜艳的色彩和别致的造型在一张白纸上展现出来，相当震撼。农民画的构思和含义也十分有趣，很多美国观众表示，以后他们还会进一步了解舞阳农民画。

从大年初一到初七，舞阳农民画作为河南艺术团的展览组成部分，在美国进行了多场展览、交流。行程结束后，部分农民画被一些机构收藏，这趟行程对舞阳农民画影响深远，意义非凡。

2015年度市人社局承办市定民生实项目高质量全面完成

2015年，市人社局承担了两件民生实事，一是千方百计扩大就业，二是调整城乡居民基础养老金标准。就业创业、养老保障关乎民生、涉及发展，市人社局把民生实事作为全年工作的重中之重，实行目标管理，建立了月督导、季通报的督查机制，明确责任到人，细化任务到项，狠抓工作落实，确保了民生实事的圆满完成。

在就业创业工作中，进一步完善服务体系，建成了市、县、乡、村四级联通的就业信息系统，坚持市人才市场、人力资源市场用人双方免费入场，适时举办“重点企业新春招聘周”、“服务1351企业招聘周”等公益性招聘活动，最大限度畅通就业信息。筹备召开了全市大众创业万众创新工作会，推出了支持创业的诸多优惠政策，表彰了一批创业典型，持续加强小额担保贷款发放力度，支持更多有创业意愿的群体实现自主创业，创业带动就业效果明显。发挥部门牵头作用，积极推进全民技能振兴工程，大力开展校企合作和订单定向培训，不断提升劳动者

就业能力。加大就业困难群体帮扶力度，为低保家庭大学生每人发放1000元求职补贴，为“4858”灵活就业困难人员每月发放200元社保补贴。认真落实《漯河市公益性岗位管理办法》，将就业资金向“4555”等特困群体倾斜，动态消除了“零就业家庭”。2015年，全市新增城镇就业5.6万人，新增农村劳动力转移就业3.7万人，城镇登记失业率控制在4.5%以内；全年开展各类技能培训6.69万人，新增培养高技能人才4702人；新发放小额贷款3.52亿元；全面超额完成省定市定目标任务。

在居民养老金调标上，认真贯彻落实国家调标政策，积极协调市县(区)两级政府及时筹集资金，确保参保人员应发尽发、应补尽补，真正把党的惠民政策落到实处。调整后，我市城乡居民基础养老金由原来的每人每月60元提高至80元，为全市城乡居民累计补发基础养老金8876万元，全市37万名符合领取城乡居民养老保险待遇人员直接受益。

吴思光

我市开展2016“三支一扶”大学生新春慰问活动

近日，我市“三支一扶”办公室组织开展了2016年“三支一扶”大学生新春慰问活动，了解他们的工作、学习和生活情况，广泛听取“三支一扶”大学生和基层用人单位的意见建议，并在政策规定允许范围内帮助

其解决实际困难。对21名在岗的大学生发放慰问品，鼓励他们继续发扬“不怕苦、肯吃苦、锐意进取”的奉献精神，为基层建设做出新贡献。

李燕茹

劳动保障监察举报电话：

市直：3131239 郾城区：6168061
高新区：5757567 西城区：6810088

源汇区：3280116 召陵区：2605377
舞阳县：7228256 临颍县：8882059



社会保障卡相关问题解答

社会保障卡的具体功能是什么？

社会保障卡有六项具体功能，即电子凭证、信息记录、自助查询、就医结算、缴费和待遇领取、金融支付功能。

第一项是电子凭证功能。持卡人可以持卡办理就业登记、失业登记、参保登记、工伤认定、职业培训、技能鉴定等人力资源和社会保障业务，享受各项就业扶持政策和服务、社保服务、人才服务。

第二项是信息记录功能。记录个人基本信息、人力资源和社会保障关键业务信息。例如社保业务办理记录、就业失业登记证电子副本等。

第三项是自助查询功能。在自助服务一体机或其他服务渠道，持卡人可以查询个人的人力资源和社会保障各项权益信息及办理相关业务。

第四项是就医结算功能。通过社会保障卡可实现本地和跨地的医疗保险、工伤保险、生育保险医疗费即时结算，支持挂号、诊疗、住院登记、购药等就医过程的信息服务，实现就医一卡通。

第五项是缴费和待遇领取功能。通过社会保障卡的银行账户可实现各类缴费和待遇领取。包括个人各项社会保险缴费、人事人才考试缴费，各项社会保险定期待遇和一次性待遇领取等。

第六项是金融支付功能。社会保障卡的金融账户，具有存取现金、转账结算、消费等一般银行借记卡可以实现的金融功能。持卡人可在社会保障卡合作银行指定的受理网点或通过自助机、网上银行等渠道办理金融业务。并且享有免收年费、小额账户管理费、卡挂失费及省内同行存取款手续费等优惠政策，以及相应银行面向社会推行的其他优惠措施。

目前社保卡的发放途径有哪些？

目前社保卡的发放途径主要是以单位为组织进行发放。现阶段社保卡发放有以下四种途径：

一是通过社保卡合作银行。由卡属银行组织进行发放；

二是由市人社局和各县区人社局电话通知单位领取；

三是针对灵活就业人员，将由市职介中心电话或短信通知进行发放。如个人未拿到社保卡的也不影响就医、购药等医保服务。

新发放的社保卡丢失怎么办？

社保卡丢失后应携带本人有效身份证件及时到市人社局政务中心（原市劳动局504房间）办理相关事宜。委托他人代理的，还应提供代理人身份证原件和复印件。金融账户的挂失按照合作银行的相应规定进行办理。目前中国银行和工商银行已与省卡管系统进行对接，卡属银行为中国银行和工商银行的持卡人可以直接到中国银行和工商银行网点可同时办理社保卡和金融账户的挂失。其他社保卡合作银行也正在系统对接中。

万玮玮

